

nim bojem je šla še važnejša nepolitična organizacija, gospodarska, kulturna in verska. Boj katoličanov je dosegel sijajno zmago. Letošnje poletje je čehoslovaški katolicizem manifestiral pred vsem svetom svojo veliko silo s prireditvijo katoliškega shoda v Pragi. Papeževa legata pariškega kardinala Verdierja so državne oblasti sprejele s sijajem, dostojnim za kakšno kronano glavo. Nedavno je prišel v Prago novi papeški nuncij monsignor Ritter. Njegov sprejem je bil sličen sprejemu kardinala Verdierja. Počeniši od obmejne železniške postaje pa do Prage so nuncija čakali na vseh postajah zastopniki cerkvene in državne oblasti. Posebno svečan je bil sprejem v Pragi, kjer je bila poleg zastopnikov državne in cerkvene oblasti zbrana ogromna množica ljudstva, ki je papeževga zastopnika navdušeno pozdravila. Borben in dejaven katolicizem se spoštuje, zaspan in len pa prezira.

**Duhovnike preganjajo.** Nemški narodni socialisti prakticirajo poseben način borbe zoper katoliško cerkev. Tirajo namreč duhovnike, redovnike in redovnice pred sodišče pod pretvezo, da so se pregrešili zoper predpise o devizah (inozemskih menicah). Kakšni so ti pregreški? Gre za odplačevanje dolgov v tujini, gre za podpiranje misijonov v inozemstvu, gre za izplačevanje dolžnih svot kakšne nemške samostanske hiše drugi takšni hiši v inozemstvu. To je »greh« teh duhovnikov, redovnikov in redovnic. Radi teh »grehov« je že bila cela vrsta katoliških duhovnikov in redovnikov obsojenih od nemških sodišč na težke kazni: ječo in ogromne denarne kazni. Nedavno je bil od sodišča obsojen meissenski škof Legge na 5 let ječe in veliko denarno kazen. Njegova »krivda« je ta, da je hotel plačati v Holandiji dolgove svoje obubožane škofije, in sicer z nakupom obveznic v trenutku, ko je njih kurz bil nizek. In radi tega 5 let ječe! Sledile bodo druge žrtve nemške narodno-socialistične justice. Zadnje nedeljo v novembru je izvršila tajna državna policija preiskavo v škofijskem ordinariatu v Berlinu, zaplenila mnogo pisem in spisov ter kanonika prelata Banascha zaprla, češ, da je v zvezi s tistimi, ki so se pregrešili zoper devizne predpise. To je samo pretveza. Prelat je bil ugledna osebnost v javnosti, torej, kakor pravijo narodni socialisti, »političen katolik«. Torej mora v ječo. Zaprli so tudi škofijskega predsednika katoliških delavskih društev v münsterski škofiji, monsignora Konermanna. Nemški narodni socialisti torej hrepenijo po lavorikah ruskih in mehiških bolševikov.

**Brezboštvo izpovedajo.** Narodni socialisti v Nemčiji upravičujejo pravico do obstoja s svojo borbo proti boljševizmu. Brez njih, tako govoričijo njihovi voditelji, bi Nemčija prej ali slej postala plen boljševizma. Proti boljševizmu se borijo, njegovemu zgledu pa se pokorijo. Metode narodnega socializma so v marsičem prevzete od boljševikov. To velja zlasti o borbi na-

**Mnogoletne izkušnje** potrjujejo, da je **PLANINKA** zdravilni čaj jako dobro ljudsko zdravilo, kajti njegova sestavina se proizvaja deloma iz znanstvene, a deloma iz ljudske medicine.


**PLANINKA-čaj BAHOVEC** je dober regulator za čiščenje in obnovo krvi. Radi tega deluje 6-12tedensko zdravljenje s **PLANINKA-čajem BAHOVEC** izvanredno dobro:

- pri slabi prebavi želodca in zaprtosti,
- pri slabem in neurejenem delu čreves in napihnjenosti telesa,
- pri onemoglosti, glavobolu, besanici in zgagi,
- pri obolenju mokre kisline in hemeroidih (zlate žile),
- pri obolenju jeter,
- pri nervoznih in živčnih boleznih.

Zahtevajte v apotekah izrečno **PLANINKA-čaj BAHOVEC** za D 20.— za paket, kateri vsebuje samo oni pravilni **PLANINKA-čaj**, ako je paket zaprt in plombiran ter nosi naslov:

**Lekarna Mr. Bahovec, Ljubljana.**

Reg. S. br. 12.590-20. VII. 32.



rodnih socialistov zoper krščanstvo in zlasti zoper katoliško cerkev. Ko je voditelj narodnega socializma vzel v svoje roke krmilo nemške vlade, je izjavil, da stoji njegova stranka na stališču pozitivnega krščanstva ter da bo po teh načelih vladala Nemčijo. Mesto vladanja po krščanskih načelih pa je prišlo preganjanje krščanstva. Nemški narodni socializem širi med ljudstvom, zlasti med mladino, poganstvo. V 20. stoletju, v stoletju splošne kulture in prosvete, ne more biti poganstvo med kulturnim narodom nič drugega nego brezboštvo. Da je temu tako, spričuje žalobna proslava za rajno gospo Förster-Nietzsche, ki se je obhajala v Berlinu v navzočnosti g. Hitlerja dne 11. novembra. Ob tej priliki je govoril državni namestnik Sauckel v imenu državne vlade ter poudaril, da stoji ob mrtvaškem odru te plemennite in velike nemške žene, ki je tako zvesto čuvala dedščino svojega brata-filozofa, vsa narodno-socialistična Nemčija. In ta Nemčija izjavlja, da bo branila za večne čase ogromno duhovno dedščino tega velikega filozofa, čigar nauk proglašajo kot svoje vodilo. Kdo je bil Nietzsche? Bil je nemški filozof (modroslovec), ki je hotel porušiti krščansko načelo o dobrem in slabem. Po njegovem nauku je dobro to, kar dviga v človeku čustvo moči, voljo za moč in moč samo. Kar pa izvira iz slabotnosti, to je slabo. To je gosposka morala. Stari krščanski pojmi o samozatajevanju, žrtvi in ljubezni so samo za čredo, za navadne ljudi. Strupeno je napadal krščanstvo ter sebe smatral za antikrista. Boga ni samo tajil, marveč strastno sovražil. Leta 1889 se je temu strastnemu brezbožniku omračil um. Njegova sestra, pretekli mesec umrla gospa Förster-Nietzsche, je za njega skrbela, dokler ni smrt končala

njegove blaznosti († 25. avgusta 1900). In tega strupenega brezbožnika proglašajo nemški narodni socializem za svojega duhovnega voditelja!

**Zaprte duhovne vaje pri sv. Jožefu v Celju** bodo za fante od 14. do 18. decembra. Začetek prvega imenovanega dne ob 6. uri zvečer. Vrzevalnina za vsa časa je 75 Din. Tečaj za dekleta bo od 26. (Sv. Štefan) do 30. decembra. Začetek prvega imenovanega dne od 6. ure zvečer.

## Navodilo naročnikom.

Položnice, ki jih danes prejmete, nikar ne odložite! Kdor le more, naj takoj napiše in odpošlje! Ob novem letu bodo morda še drugi izdatki.

Nakazujte celoletno naročnino! Celoletna naročnina znaša Din 32.—, polletna Din 16.—, četrtletna Din 9.—. Celoletni naročniki, ki plačajo v decembru ali vsaj do konca januarja celoletno naročnino in imajo s tem plačano naročnino do konca leta 1936, so tudi v bodoče pod dosedanjimi pogoji zavarovani. Pravilnik, ki ga objavljamo na drugem mestu, si shranite!

Novi naročniki, ki dobijo naš list na ogled, naj takoj vsaj nekaj naročnine nakazejo, če ne morejo takoj nakazati celoletne, ker sicer prejmejo le dve številki na ogled, potem pa ne več. — Kdor od septembra dalje ali pa sploh še ni prejemal lista, naj napiše na položnico, da je nov naročnik.

Ako pa se vendarle izgubi položnica, tedaj dobite novo na vsaki pošti, kjer stane samo 25 par. Napišite jo ravno tako, kakor se pišejo navadne položnice, samo da dodaste še naslov »Slov. gospodar«, uprava Maribor, čekovna številka 10.603.



## Osebnosti.

**60letni jubilej.** Pri Sv. Juriju ob Šč. je obhajal 60letnico tamošnji g. župnik in duhovni svetovalec Franc Stuhec. Rojen je na Ščavnici, kjer pastiruje med sorojaki 21 let. Kaplan je bil pri Sv. Miklavžu pri Ormožu, v Ptujju in na Kapeli. Kot sorojak g. dr. Anton Korošca je znan narodnjak, požrtvovalni kulturni in gospodarski delavec ter goreč in vsestransko vzgleden du-

hovnik. Za številne zasluge je bil od kralja odlikovan z redom sv. Save. K 60letnici naše iskrene čestitke!

**Duhovniške vesti.** Postavljeni so bili gg.: Martin Lupše, kaplan v Škalah, za provizorja istotam; Janez Bejek, kaplan v Črensovcih, za provizorja v Pečarovcih; Alojz Pavlič, vpokojeni gimnazijski profesor, za provizorja v Jurkloštru; Martin Roškar, župnik v Št. Ilju pod Turjakom, za sprovizorja pri Sv. Florijanu v Doliču. — Nastavljen je bil p. Peter Jus, minoritski duhovnik, za kaplana na Črni gori pri Ptujju; p. Norbertu Klementu, O. T., kaplanu pri Veliki Nedelji, je bil do-



deljen delokrog v župniji Središče. — Prestavljena sta bila gg. kaplana: Fr. Murko starejši iz Bizeljskega na Ljubno in Ignacij Paluc iz Ljubnega na Bizeljsko.

#### KATOLIŠKI DUHOVNIK

se zaveda, da je njegova dušnopastirska dolžnost, da ve, kako časopisje prihaja v njegov delokrog in kako mu pri njegovem delu pomaga ali razdira. Ne toliko posamezni ljudje, gotovo časopisi so, ki delo duhovnikovo sproti uničujejo. Ali naj posebno danes, ko se pripravlja sistematičen napad protiverskega tiska na kmečko in delavsko ljudstvo, da si ga osvoji za sebe in od-tuji Bogu, duhovnik stoji ob strani? Poglejte svoje duhovne njive, kje in koliko raste plevel! S previdnostjo, kakor se ruje plevel, delajte, da ohranite ves rod kot Slomšekov rod!

#### Nesreče.

**Smrtonosen padec pod voz.** V Prevaljah je padel 27letni hlapec Maks Veber tako nesrečno pod težek voz, da so mu strla koleca prsni koš in je izdihnil v par minutah.

**Gospodarsko poslopje je pogorelo** v Bresternici v župniji Kamnica pri Mariboru Francu Strosniku. Poslopje je obstojalo iz hleva in skednja. Škoda znaša 50.000 Din.

**Pri podiranju dreves je ponesrečil** Weingerl Franc iz Slatenika pri Sv. Jakobu v Slov. goricah. Prepeljali so ga v mariborsko bolnico.

**Posledica neprevidnega ravnanja z orožjem.** V mariborsko bolnico se je zatekel 19letni posestniški sin Ivan Veberič iz Ivajncev. Vzel je v roke staro puško, ki se je sprožila in mu je prestrelil naboj levo roko.

180.000 Din

zavarevalnin smo že izplačali. To je gotovo bila velika pomoč našim kmetim domovom. Tudi v bodoče vključ vseh krizi in ravno zaradi krize, v kateri so kmetje, ako jih nesreča zadene, ostane ta pravilnik v veljavi!

**Ogenj.** V Grajenščaku pri Ptujju je uničil ogenj posestniku Francu Čehu gospodarsko poslopje in znaša škoda 25.000 Din. Požar je najbrž izbruhnil radi neprevidnega odmeta tlečega cigaretnega preostanka.

**Huda nesreča pastirja.** V mariborsko bolnico so pripeljali 14letnega pastirja Alojzija Škrinjarja iz Oplotnice pri Konjicah. Dečko je našel na pašniku dinamično patrono. Nevede, kaj da ima v rokah, je začel razbijati s kamnom po patroni. Nevarni naboj se je vsled udarcev razletel in raznesel mladostnemu neprevidnežu desno roko. Fant je povrh še precej poškodovan na levici in po obrazu.

**Padel z brvi in utonil.** V Šmartnem ob Paki se je vračal Fr. Stopar s pošte proti domu. Na povratku je moral po ozki brvi preko Pake. V temi je padel v vodo in drugo jutro so ga našli — mrtvega.



## Ali je gospa Ivanka časih zlobna?

Nikakor ne! Smeji se samo svojim originalnim mislim: Tale naš kuža je napram potepuhom in postopačem prav tak kakor je terpentinovo milo Zlatorog napram umazaniji. Naš kuža užuga vsakega pritepenca, terpentinovo milo Zlatorog pa vsako umazanost pri perilu.



**Zlatorogovo TERPENTINOVNO MILO**

**Izpodsekano drevo je padlo** v reških gozdovih pri Braslovčah tako nesrečno na posestnika Filipa Koruna, po domače Andrejca iz Trnave pri Gomilskem, da mu je stisnilo prsni koš in je bil koj mrtev.

**Po nesreči ustrelil sestro.** 24letna Marija Bizjak, žena mesarja in posestnika v Cirkniku pri Mirni na Dolenjskem, je videla ob priliki lova, kako so se razbežali zajci pred gonjači in psi. Na potu od omenjenega prizora se je oglašila pri svojih starših pri posestniku Zupančiču na Kumpolju. Povedala je svojemu 25letnemu bratu o zajcih. Takoj je vzel puško in hotel nad divjačino. Po nesreči se mu je pa orožje sprožilo in naboj je zadel sestro Marijo v srce, da je obležala mrtva.

**Najbrž smrtna nesreča.** V Litiji v krčmi pri Fortuni je sedel v družbi znancev 50letni predilniški mojster Iv. Janežič. Ob polnoči je zapustil gostilno in se je podal sam proti domu na Stavbah. Na poti od krčme do stanovanja je zginila za njim vsaka sled. Skoro gotovo je, da je na povratku zašel v Savo in ga je voda odnesla. Pred leti se je bil zgodil v Litiji sličen slučaj, ko je zginil predilniški delavec Mlakar in so pozneje potegnili njegovo truplo iz Save pri Brežicah.

## Pri odebelelosti

stalna uporaba naravne 1275

### Franz-Josefove

grenke vode uspešno draži delovanje črev. Reg. po min. soc. pol. in nar. zdr. S-br. 15485, 25. V. 1935.

**Huda nesreča neprevidnega šolarja.** V Zagorju ob Savi se je obesil na avtobus pri krčmi Korbar 10letni Jožek Stupnikar, učenec 4. razreda. Avtobus ga je vrgel s tako silo na stran, da mu je počila lobanja in je dobil pretres možganov.

**Mina mu je smrtno razmesarila glavo.** 30letni delavec Franc Lužnar z Dobrave pri Kropi na Kranjskem je bil zaposlen pri urejevanju hudournika. Nenadoma je eksplodirala mina in mu je tako razneslo glavo, da je bil na mestu mrtev.

#### Razne novice.

**Kdo je kriv?** »Glas naroda« (30. novembra) žigosa pretepaštvo in surovost, ki se je razpasla med moško mladino podeželja. V članku hvali učiteljstvo, graja pa duhovščino ter ji daje

pouk, kakšne naj bodo po cerkvah pridige. Naša duhovščina ne potrebuje nobenega pouka, ker sama dobro ve, kaj ji je storiti ter tudi stori svojo dolžnost v polni meri. Naj »Glas naroda« naslovi svoje očitke na tiste, ki podirajo to, kar duhovnik gradi. To so slabi listi in časniki, pokvarjena družba itd. Ako »Glas naroda« poudarja pomen prosvetnih društev za vzgojo mladine, bi tudi moral znati in priznati, da so vprav tisti, ki stoje za njim, zadnja leta prepredili in celo onemogočili delovanje krščanskih prosvetnih organizacij z neprestanim pritiskom in naposled z razpustom. Kdo je torej kriv posurovelosti mladine?

**»Kmeti list« zagovarja splav.** V svoji številki dne 27. novembra piše ta list takole: »Nihče ne more siliti matere, da bi v mukah in trpljenju rodila otroke, ako vnaprej ve, da bodo radi bede, pomanjkanja in zapuščenosti pahnjeni v bolezen, zločin in ječo.« Ali je to krščansko? Ali je dovoljeno ubijati človeško bitje? Ali ne prepoveduje tega Bog v 5. zapovedi? Če bi obveljalo to, kar tukaj piše »krščanski« list, ki se proglašja za kmečkega, bi se široko odprla vrata moritvi nerodnega človeškega ploda. Gorje potem narodu!

**Svoj lasten dnevnik** bo začel izdajati v Zagrebu dr. V. Maček.

**Podgana-pižmarke** se je spravila v Mariboru pred dravsko bryjo na desnem bregu Drave nad psa volčnjaka, ki je last železniškega uradnika Ivana Moserja. Žival se je tako zajedla psu v vrat, da jo je g. Moser ubil s palico in nato je šele bil zastavni volčnjak rešen podgane. Domovina pižmarke je Severna Amerika in daje iskano kožu-hovino. Pižmarko so že večkrat izsledili v Prekmurju, sicer je pa žival na Slovenskem Štajerskem velika redkost.

#### NAŠI GOSPODARJI.

**Pravi gospodar nikdar ne opusti skrbi za zimo.** Vse svoje delo in priprave izvede tako, da ga ni strah, ko pritisne mraz. Prav tako skrbno pa mora gledati tudi na to, da v njegovi hiši ne manjka sredstev prave stanovske izobrazbe. Gospodar, ki tega ne pozabi, je dober gospodar. Zato v vsaki hiši »Slovenski gospodar«!

**Vinska razstava in sejem v Ormožu.** Vino za razstavo je prijavitelj najkasneje do 8. de-



cembra ter se dobijo v ta namen v pisarni Kletarskega društva v Ormožu posebne prijave, ki se na željo dopošljejo tudi po pošti. Od vsake prijavljene vrste je dostaviti do 17. decembra opoldne dve buteljki (sedem desetink l'tra). Kdor nima takih lastnih steklenic, jih dobi na posodo pri Kletarskem društvu. Nova vina se lepo razvijajo ter bodo za časa razstave za poskušnjo ravno najbolj primerna. Zanimanje za razstavo in sejem je že sedaj tako od strani vinogradnikov, kakor od strani vinskih trgovcev in gostilničarjev veliko ter je upravičeno upanje na vsestranski uspeh.

**Orjaški buči sta zrasli** na posestvu Franca Kneza, po domače Belaka, pri Sv. Jederti nad Laškim. Ena tehtala 40 kg in ima v obsegu 185 cm, druga 36 kg in 162 cm. Obe iz domačega semena.

### Obžalovanja vredni slučaji.

**Lopovi so se spravili nad župnišča.** V župnišču v Guštajnu je odnesel neznan uzmovič iz pisarne 265 Din, župnikove hlače in iz druge sobe 60 Din. Guštajnskega župnika je tat oskubel že ob priliki birme za 1400 Din. V Prevaljah je odnesel neznanec g. dekanu sukno in iz pisarne 2000 Din.

**Obešenega so našli na veji jablane** pred hišo Janeza Petek 33letnega viničarja v Voseku pri Sv. Marjeti ob Pesnici. Samomor je bil izvršen v stanju duševne zmedenosti.

**Deset streliv je oddala v noči obmejna straža na dva tihotapca,** ki sta hotela prekorati našo mejo pri Št. Ilju v Slov. goricah. Strelili najbrž niso zadeli, ker sta oba švercarja zbežala in pustila poleg druge robe še 8 kg saharina.

**Smrtna žrtev fantovskega pretepa.** Dne 27. XI. sta se napotila brata Alojzij in Feliks Koren iz zdravilišča Slat. Radenci domov v Žrnovo. Na povratu je prišlo do hudega obračuna z bratom Jožefom in Andrejem Zamuda iz Žrnove. Zaključek pretepa s koli je bil ta, da je podlegel poškodbi drugi dan po spopadu Andrej Zamuda.

**Nasilnež.** Rešilni oddelek je prepegljal v celjsko bolnico 35letno Terezijo Laznik, ženo brezposelnega ručarja v Celju. Reva ima težko poškodovano oko, natrto lobanjo in je še vsa opečena, ker jo je v prepiru pretepel in polil z vrelo vodo njen mož.

**Nevarnega tala in sleparja so zaprli** orožniki v osebi 27letnega Jakoba Gregorin, ki je kradel kolesa, vlamljal, goljufal in se izdajal pod tujimi imeni po Dolenjskem. Prijeti in ljubljanskega okrožnemu sodišču izročeni je bil že 23krat predkaznovan.

## Slovenska Krajina.

**Sobota.** Dne 20. novembra nas je razveselil in počastil s svojim obiskom g. ban. Sprejem je bil nad vse slovesen, dostojen visokega banovega dostojanstva. Upamo, da je g. ban odnesel s Slovenske krajine trdno prepričanje o globoki vdanosti, ki jo gojimo v najsevernejšem delu Jugoslavije do mile Slovenije in do naše ljubljene Jugoslavije.

**Sobota.** Razrešen je bil dolžnosti ravnatelja na naši gimnaziji g. dr. Pavel Strmšek in je

premeščen kot profesor na celjsko gimnazijo. — Pred tednom se je poročil naš soboški rojak in uradnik tukajšnje davčne uprave g. Nikolaj Barbarič z gđ. T. Kološev. Mladima zakoncema obilo božjega blagoslova in sreče! — Naš odlični somišljenik g. Matija Kolmanič, elektromonter v Soboti, si je pri delu poškodoval levo roko. Zdravi se v tukajšnji bolnici. Želimo mu skorajšnje okrevanje! — Naše kopališče je imelo komaj 61 kopalnih dni in vendar beleži zelo dober obisk. Obiskovalcev je bilo 2392, kopalcev je pa bilo: 1498 otrok, 2330 dijakov in 2274 odraslih oseb. Skupno torej kopalcev 6102. Sezonskih kart je bilo izdanih 39, mesečnih 29. Najboljši obisk je bil v mesecu juliju; skupni dohodki so znašali 29.288 Din. — Številke pričajo dovolj glasno, kako je bilo zelo potrebno kopališče v Soboti. — Kakor smo obveščeni, je imenovan za ravnatelja soboške gimnazije gospod profesor Rudolf Pregelj, dosedaj profesor na učiteljski v Mariboru. G. Pregelj je bil pred leti že profesor na soboški gimnaziji in leto dni tudi ravnateljev namestnik. Zelo dobro pozna mlado dušo dijakov v Slovenski krajini ter je bil eden najbolj priljubljenih profesorjev. Veseli smo te novice in želimo g. profesorju Pregelju ob povratku v Slovensko krajino ves božji blagoslov pri njegovem težavnem vzgojiteljskem delu! Za njegovo veliko ljubezen do dijaštva so mu bili in mu bodo hvaležni vsi bivši dijaki na soboški gimnaziji in prepričani smo, da bo g. Pregelj kot ravnatelj imel še večje število hvaležnih dijakov. — Poročali smo že na tem mestu, da se bo vršilo predavanje v Soboti za kandidate mojstrskih izpitov. Vrnila se nam je takrat pomota, češ, da mora vsak slušatelj nositi stroške sam. Sedaj smo obveščeni, da bo nosil stroške urad za pospeševanje obrti v Mariboru. To v obvestilo vsem pomočnikom-obrtnikom. — Med našimi trgovci sta nastali dve struji: eni so bili za to, da se trgovine zapro že ob šestih, drugi pa, da se zapro ob sedmih zvečer. Zmagali so drugi. Prepričani smo, da je veliko ugodnejše za trgovce zapiranje ob sedmih, ker pač naša Sobota ni mesto, ima bolj podeželski značaj in se naj-

več kupuje med šesto in sedmo uro. Zmagala je večina.

**Grensovc.** V zadnjem času smo imeli v naši župniji precej porok. Na take prihajajo zadnji čas tudi takšni ljudje, ki niso bili povabljeni. Nekateri so toliko obzirni, da samo skozi okna gledajo, drugi pa po vsej sili hočejo biti v hiši. Imamo sicer več gostiln, nekateri pa točijo kar tako. Neko nedeljo zvečer se je nekaj takih pivcev z godcem na čelu suvalo po cesti. Seveda so hoteli biti tudi na gostiji, kjer se jim je videlo še lepše. Potem je pa prišlo med njimi do nesporazuma in prepira, najbrž zaradi tega, kateri bi prejšli noter. In kmalu so se zablskali tudi noži in konec je bil, da so enemu od teh prerezali žile na levi roki, da so ga morali odpeljati v soboško bolnico. Končno je prišel orožnik in hitro napravil mir. Čudno je to, da tako »prijateljsko« ravna med seboj fantje, ki so bratje enega društva, in bi morali pokazati več izobrazbe.

**Turnišče.** Dne 20. novembra nas je obiskal g. ban dr. Natlačen, ki smo ga pristrčno in slovesno sprejeli. — Umrli je v soboški bolnici naš vaščan Rajtar Florijan v starosti 70 let dne 25. novembra. Pokojnik je bil vedno marljiv kot čebela. Dolga leta je bil gonjač živine s sejmov na postaje Lendava, Beltinci in Sobota. Zadnja leta je delal pri gostilničarju Balažiču, ki je z njim izgubil marjlivega in vestnega delavca. Spomladi mu je umrl sin Matjaš, ki se je vrnil iz Francije, v cvetu mladosti. To je očeta zelo žalostilo in sedaj se je tudi on preselil v večnost. Blagamu pokojniku naj sveti večna luč, preostalim svojcem naše iskreno sožalje! — Poročali smo že na tem mestu o prireditvi »Kolinke večerje« po naših gostilnah. O neki taki večerji je tole poročati: Obiska je bilo toliko, da se je zdelo, kakor bi bili v časih, ko je kar mrgolelo denarja. In to še ni bilo dovolj. Vršila se je celo noč in še v pondeljek cel dan, da nekateri preje niti domov niso šli kot v pondeljek zvečer. In zelo čudno je to, da je v tolikih mestih taka velikanska kriza, za naše gostilne je pa ni. Je pač to poglavje, ki da misliti.



## Dolžnost do našega lista.

B. Jezernik, kmet v Št. Ilju pri Vel.

Glasniki moderne dobe oznanjajo človeštvu prostost, svobodo, a ga uklepajo v okove suženjstva. Materijalistično usmerjena družba ljudi, ki priznavajo le tostransko življenje brez Boga, si je prisvojila oblast nad narodi, da morajo izpolnjevati njih povelja, ki niso v skladu z resnico in pravico. Pri vsem svojem delovanju se protivniki katolicizma poslužujejo najmodernejšega orožja, namreč tiska. S časniki, listi, knjigami širijo med ljudmi in narodi ne blagovest miru in prave sreče, marveč le strupene bacile, ki vplivajo v dušah in srcih razkrojevalno na vero, krepost in poštenost. Tudi med Slovenci je dosti takšnih časnikov in listov, ki razširjajo strupene protivnerske in profikrščanske bacile. Nekateri to delajo odkrito, drugi pa prikrito pod stanovsko, kmečko, delavsko ali pa na-

cionalno firmo. In poslednji, namreč prikriti sovražniki so še bolj nevarni, kot odkriti.

Velike so torej nevarnosti, ki pretijo naši katoliški in slovenski stvari. Se jih zavedamo? Biti moramo stražarji, stoječi na braniku katoliških in narodnih interesov. Brezbrižen in zaspan stražar več škodi ko koristi. Dober stražar mora skrbno opazovati sovražnika in njegovo kretanje. Sovražnik je nekrščanski časopis. Skrbno ga ohranimo v očeh in pazimo, kje in kako se širi. Opozorimo svoje kroge na pretečo nevarnost. Zajezimo in onemogočimo njeno nadaljnje razširjanje. Sovražnika vzmimo nazaj. Storitimo moremo to samo s krščanskim časopisjem.

Zato pa naj velja naše geslo: Podpirajmo in razširjajmo »Slovenskega gospodarja«. Ogromne zasluge ima za obrambo pravic našega naroda, za izobrazbo in vzgojo našega ljudstva, in zlasti mladine. Je neustrašen zagovornik interesov in pravičnih zahtev našega kmeta, obrtnika in delavca. Kar nas je naročnikov tega vrlega lista, ostanimo mu zvesti. Širimo pa ga tudi v hiše, kamor doslej ni zahajal. Decembar je mesec smotrene agitacije za